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визначити ефективність та безпеку нових ме-
дикаментів. реагенти є ключовими елементами 
у наукових дослідженнях та аналізі хімічних 
процесів, їх різноманітність і доступність важ-
ливо враховувати у різних галузях, де потрібний 
точний і надійний хімічний аналіз.

Мета роботи — знайти та провести перевірку 
можливості застосування нових реагентів для 
аналізу широко застосовуваної лікарської речо-
вини — метронідазолу.

Матеріали та методи. В роботі використо-
вувалась готова лікарська форма метронідазолу 
у вигляді розчину для інфузій, концентрації 5 
мг/мл («МеТроНіДАЗол-Дарниця» розчин для 
інфузій, 5 мг/мл). В складі молекули метроні-
дазолу можна розрізнити декілька потенційно 
реакційно-активних фрагментів: імідазольний 
гетероцикл з двома гетероатомами Нітрогену в 
структурі; нітрогрупа, приєднана до імідазольно-
го гетероциклу; аліфатична гідроксильна група. 
Для первинного скринінгу було обрано комер-
ційно доступні реагенти. Скринінг здійсню вали 
шляхом проведення хімічних реакцій з аналі-
зованою лікарською формою метронідазолу та 
розчинами реагентів.

результати. Встановлено: для якісного визна-
чення метронідазола можливо використовувати 
нові реагенти — метронідазол вступає у взаємо-
дію із загальноалкалоїдними осаджувальними 
реактивами, зокрема, з реактивом Зонненштейна 
(фосфорно-молібденова кислота), реактивом шей-
блера (фосфорно-вольфрамова кислота) — утворює 
забарвлені осади блідо-салатового та блідо-фіоле-
тового кольорів відповідно; для отримання стійкого 
aзобaрвникa можливо використовувати реакцію 
азосполучення з аніліном у співвіднoшенні 1:1 
(після відновлення нітрогрупи до аміногрупи кип’я-
тінням з цинковим пилом у середовищі концентро-
ваної хлоридної кислоти); утворення діaзoтoвaнoгo 
метронідазола відбувається при рН = 10–12; ста-
більний комплекс формується вже через 40 хвилин 
після додавання всіх реагентів. плануються по-
дальші дослідження умов проведення кількісного 
визначення метронідазолу фотоколориметричним 
методом із зазначеними реагентами.

ХіМічні МетоДи іДентиФіКаЦіЇ 
та МожливоСті виКориСтання 
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після пандемії Covid-19 кілька країн повідо-
мили, що пацієнти з хворобами серця, діабетом 

і гіпертонією, очевидно, є одними з найбільш 
сильно уражених коронавірусом. Якщо говорити 
про гіпертонію, то інфекція діє в ролі каталізато-
ра для негативних наслідків та змін у регуляції 
роботи серця та судинного тонусу. Ніфедипін, 
як незамінний препарат терапії гіпертонічної 
хвороби, діє шляхом розслаблення м’язів судин 
серця. препарат також призначають у вигляді 
таблеток для прийому всередину для лікування 
серцево-судинних захворювань, стенокардії та 
мігрені. Незважаючи на клінічну популярність 
ніфедипіну як лікарського засобу, його передозу-
вання може викликати різноманітні захворюван-
ня, включаючи нудоту, блювання, запаморочення, 
сильний запор, прискорене серцебиття, почерво-
ніння обличчя та тахікардію. отже, існує гостра 
необхідність у відповідній техніці для підрахунку 
рівнів ніфедипіну в організмі людини.

через наявність в структурі молекули третин-
ного атома азоту можна передбачити ефект при 
реакціях з загально алкалоїдними реактивами: з 
реактивом Драгендорфа — помаранчевий осад, 
при додаванні такого ж об’єму фосфорно-воль-
фрамової кислоти спостерігали появу сірого 
осаду, а при проведенні такої самої реакції з 
фосфорно-молібденовою кислотою — утворення 
жовто-зеленого осаду. при проведенні аналогіч-
ної реакції з реактивом Неслера спостерігається 
поява білого осаду. при проведенні лужного 
гідролізу ніфедипіну з концентрованим розчином 
натрію гідроксиду спостерігали утворення білого 
осаду, а при гідролізі в нейтральному середовищі 
— яскраво-жовтий осад.

У будові ніфедипіну наявна нітрогрупа, яка 
після відновлення з цинком у сильно кислому 
середовищі до аміногрупи дає реакцію азоспо-
лучення. при цьому утворюється забарвлена 
сполука, для визначення концентрації якої 
встановлюють довжину хвилі, оптимальне спів-
відношення визначуваної речовини та реагенту. 
У випадку комплексу відновлений ніфедипін — 
хромотропова кислота при довжині хвилі 525 нм 
та співвідношенні компонентів 1:5 в лужному 
середовищі, спостерігається формування опти-
мального комплексу.

іДентиФіКаЦія та ФізиКо-ХіМічні 
МетоДи аналізУ СУБСтанЦіЇ 
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Теразозин використовують при високому 
кров’яному тиску, розслаблює кровоносні суди-
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